

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 15 de Diciembre de 1936

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
núm. 6

A XXXVIII.—Núm. 12.351

Una Patria.-Un Estado.-Un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA Un caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Ejército del Norte

ESTADO MAYOR SEGUNDA SECCION

COMUNICADO OFICIAL NÚM. 138
SITUACIÓN GENERAL DE ESTE EJÉRCITO A LAS VEINTIUNA HORAS DEL DÍA 14 DE DICIEMBRE DE 1936

Ejército del Sur.—Nuestras fuerzas han batido pequeñas concentraciones enemigas delante de nuestras posiciones y rectificando líneas. Queipo, dijo: «En el Sur, además de los bombardeos de que ya les he dado cuenta, tuvimos noticias de que en las inmediaciones de Baena había concentraciones enemigas que tenían intención de atacarla, y anticipándose a sus propósitos, hice salir algunas fuerzas, que rechazaron al enemigo. Al anochecer me comunicaron que habían cogido siete prisioneros, dos heridos, y bastantes muertos, que no habían tenido tiempo de contar. Luego, como está cortada la línea telefónica, no he tenido más informes, y espero que los recibiré mañana».

Salamanca 14 de Diciembre de 1936

La actividad desplegada por el enemigo durante la jornada de hoy se ha reducido a presionar, si bien con menos intensidad que en días anteriores, nuestras posiciones de Villarreal (Alava) y a hostilizar en su sector oeste del frente de Burgos, siendo rechazado por nuestras fuerzas, que en su violento ataque castigaron duramente al contrario, que dejó en nuestro poder 40 muertos y 23 prisioneros.

La intensidad enemiga de los días más sectores del frente fue menor, limitándose a ligero tiroteo y fuego de cañón, sin consecuencias.

La Aviación actuó sobre Calatayud, también sin consecuencias.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy, además, sobre el frente de Madrid, ocupando sin gran resistencia Boadilla del Monte.

En el frente de Sigüenza se realizó un reconocimiento por nuestra Caballería sobre la zona este del Tajón, sin novedad.

Nuestra Aviación actuó en el frente de Alava.

Se han pasado hoy a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, varios soldados, en el frente norte de Burgos, y tres más en el frente de Alava.

La situación general en su aspecto de conjunto continúa sin modificación.

14 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, FERNANDO MORENO CALDERÓN. (Rubricado).

Hoy debes orar y siempre

Días atrás a las iglesias en que había rogativas asistían muchos fieles. Ahora acuden pocos. Es necesario intensificar la oración ahora más que nunca. Hay que pedir a Dios por España y por el Ejército. Son días de oración y de sacrificio. Piensa en los que están en el frente sufriendo el frío y las penalidades de la campaña. Recuerda al personaje bíblico que para que no se cansara de orar por su pueblo le sostenían otros dos los brazos en alto. Cuando llueve como la noche pasada pídele a Dios misericordia, sobre todo pide por los del frente. Pide y pide siempre. Dios oír tu oración.

El Aguinaldo del combatiente

El alcalde, hablando con los periodistas, se ha mostrado satisfichísimo del resultado del encargo que le ha hecho el Gobierno de Burgos, para el Aguinaldo del combatiente.

En la Depositaria municipal, se están recibiendo aportaciones de patriotas y de entidades que suelen ser más expresivas y cuantiosas.

La colecta del domingo fue altamente satisfactoria. De su importe dimos ayer noticia. Mesa hubo, como la de San Lorenzo, donde se llenó de calderilla una bandeja de colosales dimensiones. Elogió a las respetables damas y bellas señoritas que tuvieron a su cargo la póstula y agradeció la escolta de honor que les dieron fanagistas y requetés, voluntarios y guardias civiles.

La Patria premiará a cuantos han contribuido a esta labor.

También el alcalde merece un tendido elogio por el entusiasmo que ha puesto en esta labor y que ha dado estos resultados.

Habla Queipo de Llano

Comienza examinando el pastoreo que habla de un ataque en la Morcica que ellos rechazaron. No ha existido. Habla del fracaso en Guebra, del Vayo.

Resalta la respuesta del Gobierno alemán a las gestiones franco-inglesas. Comprende los peligros que ya advirtió de la guerra civil. Ha habido muchas promesas de neutralidad, todas incumplidas. Acepta las medidas que tiendan a restablecer la paz, siempre que respondan a un plan de conjunto. Alemania ha reconocido al Gobierno de Burgos teniendo en cuenta la tranquilidad que existe en su territorio y la anarquía en el contrario.

Moscú alienta e intensifica la recruta de voluntarios. Inglaterra advierte a Rusia que no está dispuesta a soportar los riesgos de una conflagración universal.

Queipo leyó una carta sobre los orígenes de la guerra actual. Según su autor don Carlos Doncel, esta guerra comenzó a gestarse el año 1923 al constituirse el monopolio de petróleo en España. Los judíos, amos del consorcio internacional de esta riqueza, acordaron una ofensiva contra España si la imitaban Francia e Italia. Francia la evitó por las habilidades de algunos políticos y la presión de Inglaterra hizo desistir a Italia. En 1929 hizo bajar la peseta. Los judíos siguieron labrando y vino la república a España donde nadie sabía que hubiera republicanos.

Los rojos hablan del bombardeo de Madrid. Ellos han bombardeado, de modo espantoso, el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, con artillería y aviación. Ya han echado cerca de 4.000 bombas sobre aquel rincón de ruinas; pero yo les aseguro que, desde ahora, por cada bomba que allí caiga, yo dejaré caer cuatro sobre su campo.

Se ha respondido a ese acto hoy bombardeando Bujalance, El Carpio y Montoro, donde Saravia está organizando una columna. Cada bombardeo al santuario será seguido por otro a esos pueblos y a Andalucía.

Queipo dijo que le había visitado una comisión de Jerez, que desean montar una fábrica de papel y cartón, teniendo ya buscados los obreros. Estos suscribirán del 15 al 25 por 100 de los sueldos para adquirir acciones, siendo al mismo tiempo obreros y capitulistas. Yo les he prometido todo mi apoyo moral. Esa fábrica dará ocupación a 500 obreros.

Después leyó el general el parte oficial del Ejército del Norte y luego el del Sur.

Cerró su charla con la habitual lista de donativos.

Viva Italia!

A mediodía de hoy hemos tenido el honor de que nos visite el honorable cónsul de Italia en Sevilla, D. Máximo Gaetani.

Nos ha rogado hagamos presente su gratitud al pueblo de Córdoba por las muestras de afecto que ha dado a su nación en fecha reciente, enviando tarjetas y firmando en los plegios colocados al efecto en casa del decano del Cuerpo consular de Córdoba, don Joaquín Velasco Ruiz-Caba, que le acompañaba en las visitas que ha hecho hoy a la Catedral y a las primeras autoridades.

El señor cónsul de Italia está satisfichísimo por ello y en la imposibilidad de dirigirse a todos y cada uno de los firmantes nos honra haciéndonos intérpretes de su sentir.

El señor Gaetani ha regresado esta tarde a Sevilla y nos ha ofrecido volver cuando pueda para visitar nuestra capital más despaacio.

A buon rivederci.

Desde el frente

PARA EL «DEFENSOR»

Después del gran desfile que Córdoba ha visto emocionada en la tarde nublada del sábado, después de habernos edificado grandemente en el hermosísimo templo, donde el Arcángel, medicina de Dios, bendijo a las huérfanas de Cristo, brindándose a servirles de guía y guardián; nos queda en el alma el consuelo grande, de que España se salvará y la salvación no ha de tardar en ser una realidad, Córdoba ha visto más boinas rojas que verá en su vida y deber ser apuntada en las crónicas la fecha del desfile, de la visita al Patrón, como el principio de una era feliz.

Y pasadas las horas gratas el Requeté Carlista sintió el calor de las horas grandes, de los momentos en que el mando ordena para entrar en lucha, el único afán, de empujar el fusil, de desperdigar la metralla que acabe con los enemigos de sus principios básicos y tradicionales. Porque la inmensa mayoría de esos boinas, capitaneados por ese hombre grande, caballero católico: Teniente Coronel Redondo, vienen cargados de laureles, coronados de triunfos, porque han tomado al enemigo más de cuarenta pueblos y la ciudad de los Califas los vio también salir cantando sus canciones, jubilosos, llenos de una alegría que la conciencia tranquila solo puede dar.

Atrás quedó Córdoba entre la floziza dominguera: Carretera adelante avanzó la columna de la fé que fue recibida con los brazos abiertos, la admiración en los rostros y la bendición en los labios manante del corazón. Y así hemos llegado a esta ciudad, que nos recibe, que palmea y que se une al Tradicionalismo y ofrece a sus hombres el ramo de flores de un acogimiento y una hospitalidad muy en consonancia con su cultura y religiosidad: En esta noche otra cultura ciudad se ha vestido de gloria y desde la sierra y en sus altas cumbres los luceros brillan con esplendor para hacer un marco a las boinas de los Requetés. Y así se duerme esta ciudad cuando la Virgen Bendita de la sierra abre sus ojos rasgados, hermosos, y sonríe velando su sueño.

La situación en Madrid

El Comité de evacuación de Madrid, anuncia que en la semana se evacuarán de la capital 60.000 personas y pide a ancianos y mujeres den facultades para ser evacuados.

En el ala derecha de nuestras fuerzas, una numerosa manifestación, que no bajaba de mil mujeres y niños, se personó en las avanzadas del teniente coronel Teila, pidiendo comida y diciendo que huían del infierno de Madrid, dando vivas a España. Unas cuantas mujeres daban los vivas a España como si estuvieran poseídas de ataques histéricos de alegría, pues decían que estaban hartas de dar vivas a Rusia y muriéndose de hambre.

Hay en las inmediaciones de la capital grandes aprovisionamientos de artículos de primera necesidad para restablecer la normalidad en el abastecimiento tan pronto como sea ocupada la capital por fuerzas del ejército.

Bombardean a quienes eran
En la aldea V. de Perales, 5 aviones rojos descargaron sus bombas sobre la tierra que labraban cuatro hombres castellanos, que la araban, y causaron la muerte de 4 caballerías, hirieron a los labradores que las conducían.

Aviones franceses
Salamanca.—Está comprobado que el avión francés que fue derribado en Guadaalajara y que costó la vida al redactor de «Paris Soir» lo fue por un avión rojo. Lo mismo sucedió con el de Alicante. Sobre este último se cuenta hasta con la declaración de su piloto.

Más veneno
Valencia.—El ministro rojo de Instrucción ha dicho que en Enero comenzará a regir la reforma en el grado de bachiller. Habrá dos nuevas clases obligatorias que serán: la Historia de la religión y el marxismo integral. Se reformará la Historia de España interpretándola de modo distinto a hoy.

Vigilad todos el espionaje enemigo

De la Jefatura de Orden Público
Todos los obreros que deseen trabajar en obras de Beneficencia y Casas baratas que por esta Jefatura se están construyendo, se presentarán a la mayor brevedad en dicha Jefatura y serán admitidos sin que se les exija ningún otro requisito.
Córdoba 14 de Diciembre de 1936.

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España.

Don Pedro Barbuño y Suárez-Varela, 3 pulseras, 1 collar, 1 idem con colgante de cruz, 1 reloj, otro con cadena y dije, 1 collar con medalla y piedras, 1 alfiler de pecho, 1 par de pendientes, 1 cadena con amuleto y colgante, 2 pares de gemelos, 3 botones, 2 anillos nupciales y un cuerpo de sortija.

Doña Irene Jiménez viuda de Baquerizo, mil escudos en papel.

Don José Baquerizo y señora, dos anillos y dos cadenas.

Don Antonio Berenguer Martín y señora, tres pares y medio de pendientes, un anillo y 50 pesetas.

Información por radio

Nueva radio

A las siete de la tarde de hoy se inauguró en la Ciudad Universitaria de Madrid la Radio Requeté, con onda de 40 metros. Hablarán el cordobés don Julio Muñoz R. de Aguilár, el marqués de Luca de Tena y el capitán Botelho.

La anterior noticia nos la comunica por telegrama urgente desde Toledo el delegado de prensa.

La Cierva

El Cuartel general ha facilitado una nota que constituye un gran elogio del insigne inventor del autogiro, don Juan de la Cierva y Codorniu.

En la nota se copia una gran biografía y un cáido elogio que «The Times» dedica al insigne inventor.

Este apoyo siempre el movimiento de Franco Era un verdadero intelectual como no los hay en el campo enemigo.

Como eran en España
Se sabe que vienen contratados de París los voluntarios. Entran por Port Bou Traen unas promesas que no se le cumplen y unos documentos que en Albalace se les quitan. El nombre francés se lo cambian por uno español y luego como ayer decía uno en Cerbere, antes de entrar en combate los emborrachan. Por cierto que este además estuvo sin comer dos días.

Mitín

Ayer hubo en Madrid un mitín en el que los oradores llamaron cobarde al gobierno de Valencia. Cuando acabamos con Madrid, dijeron, iremos a Valencia a apastar a los traidores de la causa. Estas palabras son de Margarita Neken.

Pilotos

En el uniforme de un piloto rojo se ha encontrado una carta en la que había a un amigo de como fue contratado en Londres y como ni con el ni con compañero suyo apelidado Cotes han cumplido los compromisos. Esperaba que al volar le escoltarían cazas y no ha sido así. Cobro el primer plazo de su sueldo y no ha cobrado más.

La situación en Madrid

El Comité de evacuación de Madrid, anuncia que en la semana se evacuarán de la capital 60.000 personas y pide a ancianos y mujeres den facultades para ser evacuados.

En el ala derecha de nuestras fuerzas, una numerosa manifestación, que no bajaba de mil mujeres y niños, se personó en las avanzadas del teniente coronel Teila, pidiendo comida y diciendo que huían del infierno de Madrid, dando vivas a España. Unas cuantas mujeres daban los vivas a España como si estuvieran poseídas de ataques histéricos de alegría, pues decían que estaban hartas de dar vivas a Rusia y muriéndose de hambre.

Hay en las inmediaciones de la capital grandes aprovisionamientos de artículos de primera necesidad para restablecer la normalidad en el abastecimiento tan pronto como sea ocupada la capital por fuerzas del ejército.

Bombardean a quienes eran

En la aldea V. de Perales, 5 aviones rojos descargaron sus bombas sobre la tierra que labraban cuatro hombres castellanos, que la araban, y causaron la muerte de 4 caballerías, hirieron a los labradores que las conducían.

Aviones franceses

Salamanca.—Está comprobado que el avión francés que fue derribado en Guadaalajara y que costó la vida al redactor de «Paris Soir» lo fue por un avión rojo. Lo mismo sucedió con el de Alicante. Sobre este último se cuenta hasta con la declaración de su piloto.

Más veneno

Valencia.—El ministro rojo de Instrucción ha dicho que en Enero comenzará a regir la reforma en el grado de bachiller. Habrá dos nuevas clases obligatorias que serán: la Historia de la religión y el marxismo integral. Se reformará la Historia de España interpretándola de modo distinto a hoy.

Notas de Bilbao

Han sido abatidos dos aviones rojos en las cercanías de Bilbao. De las posiciones atrincheradas han tenido que evacuar dos trenes completos de heridos. Es la primera vez que ven de cerca las consecuencias de la guerra. Los rehenes políticos que estaban en un buque han sido trasladados a un convento de la capital.

De Santander

El Gobierno ha decretado la incautación de bienes de todas las personas que huyan fuera de Cantabria.

Condena a trabajos forzados a los padres, hermanos e hijos de los mismos. Las llamadas fronteras del Estado de Bruno Alonso han quedado cerradas, permitiéndose tan sólo intercambio comercial con la costa asturiana y la vizcaína.

En Bilbao

Los tres últimos días la Aviación nacional ha sido dueña del aire, abatido dos aviones rojos y causando grandes destrozos en posiciones y atrincheramientos.

Han tenido que ser evacuados tres trenes completos de heridos que han causado a su entrada en Bilbao gran depresión y pánico, puesto que es la primera vez que se tocan de cerca las consecuencias de la guerra.

Notas religiosas

Roma.—El Santo Padre ha dicho su primera misa, después de su enfermedad.

Los médicos lo encuentran fuera de peligro y en una mejoría progresiva.

Durante las horas que permaneció levantado, le visitaron el Cardenal Pacelli y el Cardenal Gomá y Tomas, Arzobispo de Toledo que permaneció cerca de una hora conversando con Pío XI.

Madrid.—El Obispo señor Elio ha establecido su residencia en Navalcarnero mientras duren estas circunstancias.

Londres.—En todos los templos católicos de Inglaterra y País de Gales, se ha leído una pastoral encaminada a organizar una cruzada contra el comunismo.

La propuesta franco-inglesa

Berlin.—El Gobierno alemán ha contestado a la propuesta franco-inglesa: Que desea ver en España, lo más pronto posible, la paz y el orden; apoyará todas las medidas que en realidad sirvan a este fin; esa propuesta ya la hizo Alemania el 27 de Agosto y lo que lamenta es que no se tomara entonces decisión alguna, agravándose la situación por esta causa, considerando todavía necesario procurar resolver la cuestión de impedir toda intervención directa o indirecta como problema global.

La idea de poner fin a los combates en España por medio de una acción común de conciliación de las potencias interesadas merece todas las simpatías del Gobierno alemán.

El Gobierno del Reich optó por el reconocimiento del Gobierno nacional

El Gobierno del Reich optó por el reconocimiento del Gobierno nacional, y no admite que además de este Gobierno haya otro organismo que pretenda presentarse como representante del pueblo español. Los partidos contrarios al Gobierno nacional excitan las pasiones hasta el extremo de combatir en la forma como lo hacen, por la ejecución de sus rehenes y por sus brutalidades. Una conciliación con estos partidos sería difícilmente concebible.

El Gobierno alemán no comprende como en tales condiciones se pueda realizar en España un plebiscito objetivo. A pesar de eso, si los otros Gobiernos creen poder hacer propuestas concretas útiles, el Gobierno alemán se declara dispuesto a colaborar en su examen y realización.

Roma.—La nota de Italia es análoga en sustancia a la del Reich. Italia está dispuesta a examinar con espíritu de colaboración amistosa las proposiciones anglo-francesas, pero las cree en la práctica de imposible realización.

Paris.—El Gobierno portugués respondió en una larga nota a la propuesta.

Portugal ha rechazado abiertamente la sugestión aliada.

A Rusia es la única nación que ha parecido bien. Alemania, Italia y Portugal, han votado por la negativa. Roosevelt ha dicho que antes de contestar tenía que consultar con el Presidente de la Conferencia Panamericana.

Por lo tanto se considera fracasada la propuesta.

Londres.—El «Morning Post» publica una carta del marqués de Merry del Val, antiguo embajador de España en Londres en la que reprobaba la propuesta de mediación, considerándola poco práctica y manifestando a tal fin:

«Si Moscú y sus acólitos acogen favorablemente tal propuesta bajo el favor de que los dos partidos están agotados, eso puede tal vez ser verdad por lo que respecta a la defensa bolchevista de Madrid, pero no afecta al general Franco que conserva las iniciativas estratégicas y dispone de reservas suficientes. Su plan no consiste en tomar la capital por asalto, sino reducirla por cerco. Toma de Madrid se retrasará por esto más tiempo, pero habrá que lamentar menos víctimas».

El marqués duda que la acción de mediación pueda traer una paz duradera, porque España quedaría expuesta como en el pasado, a la propaganda subversiva de los elementos anarco-comunistas. No se puede olvidar que Largo Caballero se identifica públicamente con el bolchevismo soviético.

Las comisiones depuradoras de Instrucción Pública

Innecesario resulta hacer presente a los señores vocales de las comisiones depuradoras del personal docente, la trascendencia de la sagrada misión que hoy tienen en sus manos. Con pensar que la perspectiva del resturging de una España mejor de la que hemos venido contemplando estos años, está en razón directa de la justicia y escrupulosidad que pongan en la depuración del Magisterio, en todos sus grados, está dicho todo.

El carácter de la depuración que hoy se persigue, no es solo punitivo, sino también preventivo. Es necesario garantizar a los españoles, que con las armas en la mano... y sin regateos de sacrificios y sangre salvan la causa de la civilización, que no se volverá a tolerar; ni menos a proteger ni menos a subvencionar, a los envenenadores del alma popular primeros y mayores responsables de todos los crímenes y destrucciones que sobrecojen al mundo y han sembrado de duelo la mayoría de los hogares honrados de España. No compete a las comisiones depuradoras el aplicar las penas que los códigos señalan a los autores, por inducción, por estar reservada esta facultad a los Tribunales de Justicia, pero sí proponer la separación inexcusable de sus funciones magistrales de cuantos directa o indirectamente han contribuido a sostener y propagar a los partidos, idearios e instituciones del llamado «Frente Popular». Los individuos que integran esas hordas revolucionarias, cuyos desmanes tanto espanto causan, son sencillamente los hijos espirituales de categráticos y profesores que, a través de instituciones como la llamada «Libre de Enseñanza», forjaron generaciones increíbles y anárquicas. Si se quiere hacer fructífera la sangre de nuestros mártires, es preciso combatir resucitadamente el sistema seguido desde hace más de un siglo de honrar y enaltecer a los inspiradores del mal, mientras se reservaban los castigos para las masas víctimas de sus engaños.

Tres propuestas pueden formular las comisiones depuradoras, conforme a la orden de 19 de Noviembre, a saber: 1.º Libre abscución para aquellos que pudiesen en su vida, no hayan desvanecido los cargos de haber cooperado directa o indirectamente, a la formación del ambiente revolucionario. 2.º Traslado para aquellos que, siendo profesional y moralmente intachables, hayan simpatizado con los titulados partidos nacionalistas vasco, catalán, navarro, gallego, etc., sin haber tenido participación directa ni indirecta en la subversión comunista, separatista; y 3.º Separación uchuiva del servicio para todos los que hayan militado en los partidos del «Frente Popular» o sociedades secretas,

Cabra

VIDA RELIGIOSA

Al terminar los cultos a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa en la parroquia de Santo Domingo, ha comenzado en dicha iglesia la novena que las Hijas de María dedican a la Inmaculada Concepción.

Ha habido un manifiesto y cánticos. Estos a cargo de un fervoroso coro de Hijas de María dirigidas por el presbítero don Isidro Toledano, director de las Escuelas del Ave María.

El domingo 13 fué la fiesta principal, cantándose la misa pequeña del abate Perossi por el ya citado coro de congregantes. Cantó las glorias de la Concepción de María el elocuente orador sagrado don Antonio Povedano Rolán, arcipreste y cura propio de la citada parroquia.

DOMJOTA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4



CUIDE LA CASPA... ella es la causante de la mayoría de las calvicies. Tenga hermoso pelo como yo, que uso **Azulfre Veri**, marca Intea: admirable producto para disolver la caspa y fortalecer la raíz, impidiendo la caída. En Perfumerías. Folletos y consultas gratis: Auristela, Apartado 82, Santander.

Barcelona

Companys se propone formar un gobierno fuerte con todas las fuerzas políticas. Ha conferenciado con Martínez Barrio.

A tiros en las Ramblas

En la Rambla de las Cortes, un coche ocupado por varias personas la emprendió a tiros con los milicianos que estaban en la acera, haciendo varios heridos.

Los milicianos armados que por allí circulaban respondieron a la agresión. Hubo pánico enorme. Resultaron 27 heridos entre ellos cuatro mujeres y un niño que iba en brazos de su madre. Se recogieron once muertos. El consejero del interior de la Generalidad dijo que cinco muertos eran del Poutm. No hay más detalles ni nombres. El asunto se comenta. Está la Generalidad en crisis, y no hay agentes de policía desde que fue fusilado Reverter.

Extranjero

En el Parlamento inglés

Londres.—Acercas de la cuestión de España, Eden expuso una vez más los fines del pacto de no intervención que pretende que esa guerra termine lo más breve posible, y que ella no traiga complicaciones internacionales.

Eden defendió con particular energía el punto de vista de la integridad del actual territorio de España.

La no intervención

Londres.—Se reunió la Subcomisión de no intervención y fue examinado el proyecto de control en España, para asegurar el cumplimiento del acuerdo de neutralidad. Se confió el estudio de diversos asuntos técnicos a varios peritos.

Está decidida la comisión a adoptar ciertas medidas que permitan el más exacto cumplimiento del acuerdo.

Oro, armas y hombres

Marsella.—Procedente de Cartagena llegó el vapor español «Tramontana», conduciendo un cargamento de 27 toneladas de oro, en 385 cajas, que fueron destinadas al Banco de Francia.

Bruselas.—Ayer fue aprehendido en Lieja un camión que conducía ametralladoras, pistolas ametralladoras y municiones para pistolas. Era conducido por dos individuos que dijeron actuar por cuenta de tres españoles, que también fueron detenidos. Continúa en todo el país la persecución y vigilancia del contrabando de armas para España.

El Consejo de ministros acordó autorizar al ministro de Justicia para que presente un proyecto de ley prohibiendo en absoluto el reclutamiento

de voluntarios belgas para combatir en España.

El Rey Jorge

Londres.—El Rey Jorge VI ha cumplido hoy 46 años. No se han celebrado las acostumbradas fiestas por la reciente abdicación.

Ha sido leído en ambas Cámaras su mensaje, en el que dice que sube al trono en circunstancias sin precedentes en la historia inglesa y en medio de un movimiento de disgusto. Está resuelto a cumplir con su deber, cuenta con la voluntad y simpatía de sus súbditos y tiene el propósito de mantener bien alto el prestigio inglés y contribuir, con el auxilio de Dios y de la Reina, a la felicidad de su pueblo.

Fracaso de Rusia

Roma.—Los resultados de la sesión de la S. de N. es interpretado generalmente como un completo fracaso de las tentativas de Rusia soviética y de los bolchevistas españoles.

El «Messager» escribe que la decisión del Consejo no tiene la menor justificación del llamamiento lanzado a la Sociedad de Naciones por Aizawa del Vayo y Moscú y que éstos habrían tomado como acusación contra el fascismo. Las conversaciones demostraron el verdadero espíritu de las maniobras bolchevistas contra la civilización.

La célebre carta

París.—La célebre carta de Fernando de los Ríos dará vuelta al mundo. La han publicado no solo todos los periódicos de Italia, sino también «L'Action Française» del 11 de Diciembre. Con ella se demuestra la mala fe de Blum y del ministro del Aire. Demuestra a Europa entera la duplicidad de Francia y de Blum en los asuntos de España. La carta demuestra una ligereza solo comparable con la cursilería de su autor. Prueba que los franceses citados violaron la neutralidad por los anarquistas el mismo día que ellos proclamaban una neutralidad mentida. El día ocho de Agosto, después de este acuerdo el ministro del Aire daba orden de enviar a Barcelona aviones franceses. Desde entonces Toulouse y Perpignan fueron depósitos de armas y municiones del frente popular y con el envío de voluntarios alimentaron el incendio español.

Por su parte, «Le Matin» dice que la carta ha despertado el interés de todo el mundo diplomático precisamente en el momento psicológico en que las cancillerías europeas han de juzgar a los rojos, causándoles por lo tanto perjuicios en sus puntos de mira. La publicación de la carta ha torpedeado la maniobra de Vayo en Ginebra. A la S. de las N. solo han asistido la mayoría de los suplentes y es-

tos han mantenido los puntos de vista contrarios a Vayo.

El corresponsal de «Le Jour», en Roma, habla de la duplicidad demostrada por la carta de Francia y del Frente Popular.

«Il Giornale», de Italia y «La Tribuna», atacan con este motivo al Gobierno francés.

Queda demostrada la labor del traficante de armas y embajador ambulante Fernando de los Ríos. Pudiera defenderse su conducta desde su punto de vista si la carta no fuese auténtica, pero lo es. Está escrita de su puño y letra por el judaizante Fernando, que cumplida su misión debió callar, pero pudo en él más su vanidad que su discreción y ha caldo dando un batacazo que ha visto toda Europa.

También puede envanecerse Vayo, de caída análoga. La S. de las N. por unanimidad, sin más discrepancia que la suya, ha declarado que el Consejo de la S. de las N. no puede intervenir en asuntos interiores de una nación.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 16. San Eusebio.

La misa es Sacerdotes con gloria. Segunda oración de la feria, tercera «Deus qui de B. M. V.» El último evangelio de la feria. Rito semidoble color rojo.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas. Esclavas.—Del 8 al 16 solemne novena a la Inmaculada Concepción. Comenzará a las cinco de la tarde.

Predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 6:30 Ejercicio vespertino.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba; robo, contra Antonio Blanco Herrera. Defensor, Sr. Areales; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Agular; robo, contra Antonio Cerro Martín. Defensor, señor Espina; procurador, señor Barasona.

Agular; lesiones, contra Antonio Marín Gálvez. Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

Junta pro-homenaje al heroico coronel Cascajo

Relación de donantes.

Don Antonio Escrivano, 100 pesetas; D. Antonio J. de Rueda Roldán, 75; D. José Morenza Martínez, 50; D. Gregorio Prados Ramos, 50; don Agustín Romero, 50; D. José Ortega Ruiz, 75; D. José Aguilera Ariza, 50; D. Fernando Moreno C. de Anleo, 50; D. José Gutiérrez de los Ríos Enrile, 25; D. Rafael Molina Reyes, 15; don Sebastián Barrios Guzmán, 10; don Pedro Vibora Manjón Cabeza, 10; don José Eguiluz Oviedo Castillejo, 75; D. Crisanto Diez Galicia, 5; D. Juan Obispo Méndez, 3; D. Evaristo Bermúdez Pérez, 3; D. Rafael Rodríguez Correa, 3; D. Mercedes Serrano Sánchez, 5; D. Rafael Rodríguez Ortega, 3; D. Rafael Flores Micheo, 15; don Marcial Zurera y Romero, 50; don José Alcántara Sampelayo, 50; don Antonio Martín Carrero, 45; D. José María Cortaza Ventosa, 45; D. Antonio Díaz Rodríguez, 45; D. José Aurelio Ortega Navas, 10; D. Rafael A. Gutiérrez, 10; D. Rafael Fonseca Carreto, 10; D. Juan de Julián Barrigón, 10; D. Leopoldo de Romero Ortega, 10; D. José Barbudo Guirao, 10; don Julio Alcántara Pérez, 5; D. Antonio Romero Ortega, 5; D. Rafael Rodríguez Gómez, 5; D. Andrés Raja García, 3 y D. Rafael Rubio Lava, 3.

Las andas para la Virgen

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 14 201'50 pesetas.

Don Bartolomé Jurado Carretero, 15 pesetas; don Francisco Cerezo Rodríguez, 5; don Mario Roldán Crespo, 3; don Rafael Suárez Larriba, 25; don Inocencio Suárez de la Cruz, 5; don Manuel Salinas Navarro y señora, 15; don Rafael Salinas Martínez, 5; señorita Conchita Salinas Martínez, 5; don Juan Sánchez Vera y señora, 5; don Antonio Arévalo García y señora, 10; Rosita y Manoli Arévalo Barreto, 5; don Miguel Blanco Moreno, 15; don Fernando Luque Serrano y señora, 5; don Francisco Jurado Moreno, 10; don Pedro López de Alvar, 250; don Carlos López de Alvear, 250; don Manuel López de Alvear, 250; don Pedro López Vázquez de la Plaza, 125; doña Concepción Pérez Terroba, 20; doña María del Carmen Pérez Terroba, 15; don José Sánchez Ocaña, 5; don Fernando Espinosa Urbano y señora, 10; don Manuel Gallegos Vicente y señora, 2; don José Genzávez Cuevas y señora, 25; don Ángel Ruiz Ambrosio y señora, 5; doña Eloisa López Mora viuda de Hidalgo, 5; don Francisco Mellizo Martínez y señora, 10; don Gonzalo Martínez Pardo Martín, 50; don Antonio Alcántara Cantuel y señora, 10; don Francisco Pérez y Pérez, 5.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 15 491'50 pesetas.

Córdoba 14 de Diciembre de 1936.

Denunciad y detenid a los traidores

En las Escuelas Salesianas

Hoy, a las once y media, se ha verificado el reparto del aguinaldo a los niños de las Escuelas Salesianas, consistente en ropas de abrigo. Por medio de la Prensa se invitó a todas las señoras que habían contribuido con sus donativos, y a pesar de lo desparecido de la mañana, acudieron gran número de ellas a tan simpática fiesta. Consistió esta en un saludo a las autoridades y señores de la Junta por un alumno del Colegio; un himno de cantos regionales por los 940 alumnos del Colegio; después se hizo el reparto de ropas, consistente en 400 jerseys de abrigo, y hasta 700 prendas entre camisetas, calzoncillos, bufandas de lana y calzoncillos, terminando el acto con el recitado de una poesía patriótica por el más mozo niño de cinco años Juanito Romero, que fue calurosamente aplaudido.

Asistieron el Excmo. Sr. Gobernador civil don José Marín y alcalde don Manuel Sarazá, y las señoras cooperadoras señoritas Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Enrile, doña Angéles López Alvear, señorita Rosa Hernández Revuelto, doña Rosarito Carbonell de Montijano, doña Dolores de León de Ortiz, doña Fuensanta Ortiz de Jiménez, doña Josefa Natera de García, doña Concepción Alvarez de Luque, doña Inés de la Escalera de Cortés, doña Paz Coutroy de García, señores de Cruz Conde (don Juan y don Rafael), doña Cecilia MacPherson de Sotomayor, señora de Carbonell Atard, doña Rosario Alvear de Izardí, doña María Luisa Alvear de Sáenz de Santamaría, doña Carmen Barasona de Alvarez, señoritas Matilde Olivares, Paz Gutiérrez de los Ríos, Angéles y Margarita Williams, Paz Lara Barahona, Teresita y Conchita García, Fuensanta Ortiz León, Carmen Cruz Conde y Carmén Conde.

Todas las personas que asistieron al acto salieron satisfechísimas del mismo, elogiando la labor que realizan los Salesianos en pro de la enseñanza católica.

Magisterio

INTERINIDADES

Han solicitado servir interinidades: Doña Julia Vega Molina, don Antonio Pérez Sánchez, don Alberto de la Torre Roldán, don Pedro Romero, doña María O. Barrios, doña Asunción Sáiz Val, don Antonio Pérez Lozano, doña Josefa Moyano Navarro, don José Carrasco Hernández, doña María Ana Saldaña, don Rafael de la Rosa, doña Rafaela Gutiérrez, don José Tierno y don Domingo Acedo.

REINTEGRADOS

Se han reintegrado a sus escuelas de Fernán-Núñez, don Fernando Miranda, don Rafael Flores Poyato y doña María Orozco González.

VACACIONES

Hoy 15 han comenzado las vacaciones para el personal de Magisterio que durarán hasta el día 7 de Enero.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

ARRIENDO

Dos pisos bajos modernos, en calle Conde de Cárdenas, n.º 26, y tres habitaciones en San Aciscio, 2. (Razón en Almacenes Hierro Aragón).



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vico del Dr. Vico VENTA EN FARMACIAS

De Sociedad

Mañana son los días de doña Alicia Arcos, doña Alicia Baena viuda de Ruiz Martín, doña Adelaida Roldán Requena, doña Adelaida Vargas y Alvarez de Sotomayor, D. Valentín Vega Ruiz y don Aurelio Moreno García.

—Al publicar la nota que nos fue facilitada de las señoras y señoritas que presidieron las mesas de la fiesta de la bandera el pasado domingo, se omitieron los nombres de doña Angela Conde de Cruz, Conde y señoritas Pilar Guerrero, Antonia Cadenas y Srta. Guerrero.

Por error apareció el nombre de doña Natividad Olivares Ariza, en lugar de doña Matilde Olivares Ruiz del Burgo, presidenta de la Acción Católica que presidió la mesa de la parroquia del Salvador.

—La joven señora doña Paula Quero Morente, digna esposa del abogado de este ilustre colegio, D. Manuel Navas Barbudo, ha visto hoy su hogar feliz aureado con la nueva felicidad de un encantador niño que hará las delicias de sus padres y abuelos a quienes felicitamos por esta bendición de Dios.

—Estuvo en Córdoba don Amador Pérez Abril, de Espiel.

Celebre los triunfos del Ejército Salvador, con CHAMPAN DOMEQ

CASA FUNDADA EN 1730

Posadas

COMEDOR DE CARIDAD

Continúa funcionando con gran éxito el Comedor de Caridad, en el que comen diariamente, por la mañana y tarde, 74 personas, entre mujeres, niños y ancianos.

La mesa es servida por las simpáticas chicas de Falange femenina, que ponen en ello el mayor cuidado y entusiasmo, llevando su alegría a estos necesitados que no dejan de ponderar las buenas comidas, y el esmero y limpieza con que están condimentadas, como las atenciones que con ellos tienen, tanto los miembros de la Comisión, como las señoritas encargadas de servir.

Aunque se ha hecho una suscripción mensual para este fin, el presidente de la Comisión señor Cura párroco don Fermín Urbino, no deja de recibir donativos en especie y ofrecimientos de otros.

Todos los domingos son obsequiados con dulces, habiéndose recibido varios donativos de dulces y polvoro.

nes del dueño de la confitería de esta don Antonio del Rosal. También han hecho donativos de dulces don Pedro Toscano, Fálange femenina, D.ª Dolores Arrabal y D.ª Ana Ramos.

Don Juan Osuna y don Gregorio Soto, han regalado para el Comedor, dulces y castañas; don Simón Serrano Bonilla, media fanega de garbanzos; don Luis Serrano Benavides, dos arrobas de aceite, y don Antonio Serrano, tiene ofrecidas siete arrobas más.

Hay muchas personas que desean entregar donativos en especie, especialmente con motivo de las próximas Pascuas, a los que la comisión ha rogado que los envíe al presidente de la misma, cura párroco don Fermín Urbano, ya citado.

CORRESPONSAL

FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGIA Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47

La Masonería, destructora de España

Un documento masónico publicado el 20 de Octubre último por la prensa de Madrid, dice que «la Masonería Española está entera, total y absolutamente en el Frente Popular al lado del Gobierno legal y contra el fascismo». Es decir que los masones que están en el Gobierno legalmente criminal del Frente Popular, los políticos masones, los militares masones, los marinos masones y los aviadores masones, comparten plenamente las enormes responsabilidades del monstruoso conjunto de asesinatos, robos, sacrilegios y demás brutales crímenes cometidos contra las personas y las cosas, que preparó en sus siniestros planes el Frente Popular.

Ciertamente nosotros sabemos que no datan del 16 de Febrero de este año las actividades masónicas por destruir a España. Y esto es lo que deben tener también en cuenta las autoridades del nuevo Estado Español. La Masonería viene maquinando la destrucción de España—digámoslo claramente—, de la España católica, desde que los primeros afiliados a la secta empezaron a actuar en la vida pública española en tiempos del Rey Carlos III.

Esta actuación se intensificó, preparando el ataque supremo contra nuestra Patria, desde la implantación traicionera de la República en Abril de 1931.

ESPECTACULOS

FUNCIONES PARA HOY
GRAN TEATRO.—A las 6:30 y 10:30 «Morena Clara». Azul.
DUQUE DE RIVAS.—A las 6:30 y 10:30, «Rey Negro».
CINE ALKÁZAR.—A las 6:30. «La niña constante». Rechazabé.
CINE GÓNGORA.—«No sé por qué». Azul.

Noticias

ABSTINENCIA
El viernes 18 es de temporadas y por lo tanto no se puede comer carne ni aún teniendo la Bula.

UN HERIDO
En las inmediaciones de la Electro-Mecánica el automóvil número 4785 chocó con la moto número 4814, conducida por Demetrio Sillero López, que resultó con una herida en la rodilla derecha.

Pasó al Hospital Militar.
CASA DE SOCORRO
Han sido curados Antonio Melgarejo Feria, de 12 años, de herida contusa con desgarro en el antebrazo derecho, y Francisca Pulido Pérez, de 32 años, de contusiones en diversas partes del cuerpo.

DETENIDA
Ha sido detenida Antonia Maldonado Molina (a) La Muñona.

PÉRDIDA
Se ha perdido la parte baja de un zarcillo. Tiene unos brillantes.

A quien la presente en la calle San Pablo, 49, se le gratificará por ser recuerdo de familia. 4-2

SE ARRIENDA
portal propio para industria, con trastienda, en la casa núm. 2, calle Obispo López Criado. 10-1

Corcho Hijos s.a. SANTANDER
Artículos esmaltados de hierro fundido, bañeras, lavabos, placas turcas y de ducha, vertederos, etc..
SOLICITAD CATALOGOS Y PRESUPUESTOS

Fotografía Montilla Estudio Artístico
Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños
ILAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47 CORDOBA

Aceituna para molienda
Se compra en los Almacenes «San Antonio» de CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. R.
Situados junto a la Torre de la Malmuerta

Almacenes Porrás Rubio SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDOS, 2 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

Donde ponga el ojo pondrá el tiro con estas escopetas de calidad.
CATALOGO GRATIS SOLICITAMOS AGENTES
ESCOPE T A S
ASTRA
FABRICA Y CIA. GUERNICA (VIZCAYA)
Toda la correspondencia a GUERNICA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede surtirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199
PISTOLAS
PISTOLAS AMETRALLADORAS
ESCOPE T A S.—MUNICIONES
SE ARRIENDAN
Pisos principal y bajo en calle Fray Diego de Cádiz, 16. Razón: Málaga, 12.

VII ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. RAFAEL CORDOBA CASTRO
Que falleció en esta ciudad el día 16 de Diciembre de 1929
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el miércoles 16 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete en adelante, y la solemne de Requiem a las ocho y media, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a las personas piadosas se encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.